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Анотація
Мета статті — здійснити аналіз ефективності роботи наукової бібліотеки Київського 

національного університету культури і мистецтв за 2020 рік. Ефективність роботи 
бібліотеки — важливий чинник при прийнятті управлінських рішень, плануванні та 
покращенні діяльності не лише окремих підрозділів, технологічних процесів, видів послуг, 
а й установи загалом. Методологія дослідження передбачає використання аналітичного, 
термінологічного, хронологічного методів, а також зіставлення, порівняння. Описовий 
метод дозволив виявити різноманітні форми роботи з користувачами, розвиток 
інноваційних сервісів, розширення репертуару інформаційних ресурсів / продуктів. 
Наукова новизна. Представлено досвід в організації віддаленої роботи колективу та 
основні результати наукової бібліотеки Київського національного університету культури 
і мистецтв. Розкрито роль бібліотеки як видавничого центру в формуванні наукових 
комунікацій. Висновки. Досвід наукової бібліотеки Київського національного університету 
культури і мистецтв показав, що установа здатна не лише вчасно реагувати на труднощі 
та виклики часу, а й швидко адаптуватися до нових умов та використовувати всі 
можливості задля забезпечення безперервного функціонування. Розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій суттєво впливає на вдосконалення бібліотечної роботи, 
а застосування електронних ресурсів сприяє підвищенню ефективності інформаційного 
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супроводу наукової та освітньої діяльності закладів вищої освіти й інтеграції вітчизняної 
освіти та науки у світовий інформаційний простір.

Ключові слова: наукова бібліотека; дистанційне навчання; дистанційна форма 
роботи; заклад вищої освіти; обслуговування користувачів

Вступ
2020 рік став переломним для багатьох. Події, що призвели до тотального 

карантину та кардинальних змін форм діяльності, визначили вектор, за яким 
прямувала наукова бібліотека Київського національного університету культури 
і мистецтв. Поєднання загальнодоступності, багатофункціональності та сучас-
них технологій не тільки відкриває ефективні можливості для обслуговування 
користувачів, але й вимагає нових підходів до планування (звітності) і оцінки 
результатів роботи.

До березня 2020 року у звичному режимі проводились заходи, виставки, 
презентації книг, відкриті лекції, круглі столи; активно здійснювалось обслуго-
вування користувачів, забезпечення літературою та навчальними матеріалами 
студентів та науково-педагогічного складу закладу вищої освіти; проводилася 
робота з популяризації електронних ресурсів та послуг; активно освоювалися 
видавничі послуги; проводився бібліометричний та наукометричний аналіз нау-
кового доробку викладачів університету; здійснювалася реєстрація та підтрим-
ка профілів науковців.

30 березня 2020 р. був прийнятий Закон України «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів, спрямованих на забезпечення додаткових соці-
альних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хворо-
би (COVID-2019)» (Верховна Рада України, 2020), що набув чинності 2 квітня 
2020 р. та унормував поняття дистанційної (надомної) роботи шляхом внесення 
відповідних змін до Кодексу законів про працю України (КЗпПУ). Так, згідно зі 
статтею 602 КЗпПУ дистанційна (надомна) робота — «форма організації праці, 
коли робота виконується працівником за місцем його проживання чи в іншому 
місці за його вибором, у т. ч. за допомогою інформаційно-комунікаційних тех-
нологій, але поза приміщенням роботодавця» (Верховна Рада України, 2021). 
Такі зміни внесли корективи у звичний розпорядок роботи бібліотек і «водно-
час стало очевидним, що в кожної бібліотечної установи має бути своя влас-
на стратегія на випадок форс-мажорних обставин у майбутньому, яка повинна 
передбачати три окремі етапи: роботу в умовах надзвичайної ситуації, зокрема 
карантину; вихід із режиму надзвичайної ситуації; подолання наслідків та коре-
гування подальшої роботи» (Богуш, 2020).

Проблеми організації віддаленої роботи колективів бібліотек університетів 
досліджує Т. Колесникова (2020). Увагу до стану бібліотечної справи в сучасних 
умовах приділено на наукових конференціях та семінарах, зокрема ВГО Україн-
ська бібліотечна асоціація та Український інститут книги на онлайн-конференції 
«Бібліотеки в умовах пандемії COVID-19» розкрили умови виходу з карантину 
та питання безпеки користувачів і бібліотекарів; представили сервіси бібліотек 
у дистанційному режимі (Українська бібліотечна асоціація, 2020). В. Копанєва 
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аналізує зародження цифрової науки і відзначає «необхідність зближення бі-
бліотечно-інформаційної діяльності з науково-дослідною. Стратегія системно- 
інтеграційної взаємодії бібліотеки і цифрової науки передбачає проведення 
в цифрових ресурсах інфометричних досліджень для виявлення в них латент-
них закономірностей і виділення нових знань; створення інформаційно-когнітив-
них ресурсів і засобів для переходу від ентропійної передачі даних до сприяння 
обміну знаннями між суб’єктами наукових комунікацій; організацію в бібліотеці 
нових структур для формування первинних наукових даних, інфометричних до-
сліджень і підготовки бібліотечних фахівців нової генерації» (Копанєва, 2018).

Мета статті
Мета статті — здійснити аналіз ефективності роботи наукової бібліотеки Ки-

ївського національного університету культури і мистецтв за 2020 рік. Методоло-
гія дослідження передбачає використання аналітичного, термінологічного, хро-
нологічного методів, а також зіставлення, порівняння. Описовий метод дозво-
лив виявити різноманітні форми роботи з користувачами, розвиток інноваційних 
сервісів, розширення репертуару інформаційних ресурсів / продуктів. Наукова 
новизна. Представлено досвід в організації віддаленої роботи колективу та 
основні результати наукової бібліотеки Київського національного університету 
культури і мистецтв. Розкрито роль бібліотеки як видавничого центру в форму-
ванні наукових комунікацій.

Виклад матеріалу дослідження
Перехід на дистанційну форму роботи показав, що бібліотека не лише змог-

ла функціонувати належним чином, а й використала нові можливості, інновацій-
ні форми діяльності. Керівництво установи та співробітники показали високий 
рівень корпоративної комунікації, навичок інформаційної аналітики, аналізу та 
управління даними. Обрана стратегія віддаленої роботи принесла плідні ре-
зультати — користувачі мали змогу отримати послуги; співробітники підвищува-
ли професійні навички на онлайн-конференціях, наукових семінарах і круглих 
столах та транслювали свій досвід.

Погоджуємось з думкою Т. Колесникової про те, що «злагоджено працюючий 
віддалений колектив університетської бібліотеки повинен забезпечити своїм ко-
ристувачам:

− віддалений (без технічних бар’єрів) доступ до бібліотечного контенту для 
інституціональних користувачів;

− створення / розширення обсягу контенту в інформаційних системах біблі-
отеки;

− створення / розширення асортименту цифрових послуг бібліотеки» (Ко-
лесникова, 2020). Такий підхід забезпечує ефективну роботу установи та під-
тримує її позитивний імідж.

Науково-видавнича діяльність — справа креативна, кропітка та потребує 
дотримання зазначених правил, вимог, регламенту, проте нині вона є однією 
з найважливіших функцій бібліотеки. В 16 журнальних редакціях запроваджено 
електронний документообіг. Усі редакції надсилають оригінал-макети номерів 
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журналів в електронному вигляді; всім статтям опублікованим в журналах на-
даються унікальні ідентифікаційні номери (DOI). Для членів редакційних колегій 
періодичних видань університету проводяться конференції та семінари з про-
блем просування наукових журналів в міжнародних базах даних. Зазначимо, що 
видання наукових журналів та наукових праць — це не лише звіт щодо роботи 
наукових установ, а й показник рівня академічної науки. Широкий та універсаль-
ний видавничий репертуар університету поповнився за 2020 рік виданнями, які 
включено до Переліку наукових фахових видань України категорії «Б»:

− Культура і мистецтво у сучасному світі;
− Вісник КНУКіМ. Серія: Мистецтвознавство;
− Питання культурології;
− Український журнал з бібліотекознавства та інформаційних наук;
− Ресторанний і готельний консалтинг. Інновації;
− Socio-Cultural Management Journal.
Загалом бібліотечні установи сьогодні мають активізувати виробництво 

власних інформаційно-аналітичних продуктів, забезпечуючи високу якість ре-
дакційно-видавничого опрацювання й поліграфічного виконання (Дубас, 2016).

Нині бібліотеки закладів вищої освіти (ЗВО) України розв’язують проблему 
інформаційного забезпечення споживачів шляхом використання інформацій-
но-комунікаційних технологій та комп’ютерно-комунікаційної техніки. Автомати-
зація бібліотечних процесів ЗВО є реалією сьогодення, а від стану та напов-
нення бібліотечних фондів, різноманіття послуг, розвитку інформаційних техно-
логій залежить ступінь задоволення інформаційних потреб користувачів (Ліщук 
& Павлів, 2016). Основний фонд наукової бібліотеки КНУКіМ станом на 1 січня 
2021 року налічує 306577 примірників (в тому числі 19359 електронних доку-
ментів у локальній мережі), серед яких дисертації, автореферати, книги, ноти, 
брошури, образотворчі видання, методичні матеріали, збірники неперіодичні та 
періодичні, робочі програми, навчально-методичні комплекси, магістерські та 
дипломні роботи, журнали, аудіовізуальні документи, стандарти.

У 2020 році до фонду бібліотеки надійшло 3809 прим., серед яких дисерта-
ції, автореферати, книги, ноти, робочі програми, навчально-методичні комплек-
си, магістерські та дипломні роботи.

Основну частину щорічного надходження до фонда бібліотеки становлять 
документи, залучені на безоплатній основі: дарунки, передані з підрозділів 
університету. У поточному році було передплачено періодичних видань на суму: 
145868 грн (54 назви журналів; 24 назви газет).

Нові мобільні технології сприяють поліпшенню бібліотечних послуг, кращо-
му розкриттю унікальних документальних колекцій. Багато бібліотек світу ак-
тивізують свою діяльність у цьому напрямі. Найактивнішими в наданні послуг 
за допомогою мобільного зв’язку є публічні та університетські бібліотеки (Бі-
лик, 2020). В електронному каталозі наукової бібліотеки КНУКіМ було створено 
9323 нові бібліографічні записи на документи. Зауважимо, що «використання 
електронних ресурсів потребує сучасного технічного та програмного забезпе-
чення, а також відповідної кваліфікації фахівців. Отже, сьогодні в бібліотеці 
створена та активно діє інноваційна модель інформаційно-бібліотечного обслу-
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говування, що передбачає забезпечення користувачів якнайповнішим інфор-
маційним масивом у будь-який час, у будь-якому місці та в будь-якому форма-
ті» (Левченко, 2018).

Оформлено 4085 бібліографічних списків джерел до наукових робіт згідно 
з державними стандартами. Визначено 6216 індексів УДК.

Активно використовувалися досягнення в галузі інформаційних технологій 
для розв’язання проблеми збереження паперових документів шляхом створен-
ня цифрових копій. Переведено паперових видань у електронний вигляд за 
2020 рік — 1048 примірників, 168014 сторінок.

Однією з найважливіших складових забезпечення якості сучасної вищої 
освіти є оцінювання результативності наукової діяльності. Важливе місце від-
водиться наукометрії — напряму, що розглядає кількісні методи вивчення роз-
витку науки як інформаційного процесу. Працівники наукової бібліотеки ведуть 
активну роботу з підтримки публікаційної активності науковців університету 
(http://lib.knukim.edu.ua/naukovcyam/orcid-reg/) Було надано 576 консультацій зі 
створення цифрового ідентифікатора науковця ORCID.

Серед важливих завдань сьогодення особливе місце посідає поширення ін-
формації про наукові напрацювання вчених. Така інформація має бути у вчено-
го завжди в актуальному стані. З цією метою науково-педагогічним працівникам 
університету було надано онлайн-консультації щодо управління даними дослі-
джень за допомогою інструменту з відстеження результатів наукової активнос-
ті — Publons. Проведено огляд можливостей наукового порталу та соціальної 
мережі ResearchGate як засобу налагодження співпраці між науковцями різних 
закладів вищої освіти України та іноземними вченими.

Долаючи парадигму реального простору, бібліотека інтегрується у віртуаль-
не середовище на правах його повноправного суб’єкта, зміщуючи вектор діяль-
ності в бік електронного обслуговування (Смоляр & Туровська, 2020). Наукова 
бібліотека Київського національного університету культури і мистецтв надає 
комплекс послуг, спрямованих на забезпечення інформаційних потреб науково- 
педагогічного складу, просування наукових досліджень університету у світовий 
простір. Усі українські державні ЗВО і наукові установи незалежно від відомчого 
підпорядкування отримали доступ до міжнародних баз даних Scopus та Web 
of Science за кошти держбюджету. Наукометричні БД необхідні вченим для ви-
значення актуальності теми дослідження, відбору необхідної інформації, вста-
новлення наукових комунікаційних зв’язків. Бібліотеці відводиться адміністра-
тивна роль щодо організації доступу до міжнародних БД (http://lib.knukim.edu.
ua/naukovcyam/). У 2020 році працівниками наукової бібліотеки було створено 
профілі організації (Київський національний університет культури і мистецтв) 
в наукометричних базах Scopus та Web of Science. В профілях здійснювалося 
редагування профілю автора (зміна афіліації автора, об’єднання профілів нау-
ковців, додавання чи зміна публікацій у профілі автора), додавання публікацій 
до профілю організації, відслідковування h-індексу. Було надано 513 консульта-
цій працівникам університету.

Всього в БД Scopus під профілем організації (Київський національний уні-
верситет культури і мистецтв) станом на 30.12.2020 р. проіндексовано 69 публі-
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кацій. За поточний рік було проіндексовано 32 публікації 38 авторів (працівники 
університету).

В наукометричній базі Web of Science під профілем організації (Київський 
національний університет культури і мистецтв) станом на 30.12.2020 р. проін-
дексовано — 151 публікацію. У 2021 році було проіндексовано — 15 публікацій 
14 авторів (працівники університету).

Працівники бібліотеки постійно надають консультації вченим з підбору жур-
налів, які індексуються у наукометричних базах, для подальшої публікації в них 
результатів наукових досліджень. На сайті наукової бібліотеки представлено пе-
релік українських наукових журналів (https://openscience.in.ua/ua-journals), які ін-
дексуються в міжнародних наукометричних базах Scopus та/або Web of Science 
Core Collection.

Велася активна робота зі створення та підтримки бібліометричних профілів 
науково-педагогічних працівників у Google Scholar. Відредаговано 368 профілів. 
Профіль вченого у Google Scholar дозволяє відстежувати бібліографічні поси-
лання на статті певного автора. Є можливість перегляду графіків цитування 
у часі та інших наукометричних показниках. Можна переглядати, хто цитує пу-
блікації, створювати власну бібліотеку бібліографічних посилань, експортувати 
бібліографічний опис статей.

Працівники бібліотеки постійно моніторили відомості системи «Бібліометри-
ка української науки», яка призначена надавати суспільству цілісне уявлення 
про стан вітчизняного наукового середовища. Інформаційні ресурси системи 
формуються на основі опрацювання бібліометричних профілів, створених на-
уковцями в Google Scholar. Постійно відстежувалися всі зміни в системі «Біблі-
ометрика української науки», надсилалися електронні листи в службу технічної 
підтримки для редагування розбіжностей або для включення в систему ново-
створених профілів науковців університету в Google Scholar.

Для надання компетентної та якісної допомоги науковцям, подолання мов-
них та психологічних бар’єрів, необхідне постійне підвищення кваліфікації спів-
робітників бібліотеки. Для вивчення особливостей роботи з наукометричними 
системами та використання їх сервісів бібліотекарі наукової бібліотеки КНУКіМ 
відвідували практичні семінари. Серед них: Бібліографічний менеджер Men-
deley в роботі дослідника. Presented by: M. Nazarovets. Kyiv, 2020. 11 July. For 
(www.brighttalk.com/webcast/10439/400215); Знайомство зі Scopus. Presented by: 
M. Nazarovets. Kyiv, 2020. 10 July. For (www.brighttalk.com/webcast/10439/419761); 
ScienceDirect — можливості у відкритому доступі. Presented by: M. Nazarovets. 
Kyiv, 2020. 17 July. For (www.brighttalk.com/webcast/10439/419759); Панель 
адміністратора та статистика використання Scopus. Presented by: M. Naza-
rovets. Kyiv, 2020. 04 August. For (www.brighttalk.com/webcast/10439/355884); 
Бібліометричні інструменти Scopus. Presented by: M. Nazarovets. Kyiv, 2020. 
11 July. For (www.brighttalk.com/webcast/10439/400214); Профіль автора у Sco-
pus. Presented by: M. Nazarovets. Kyiv, 2020. 04 August. For (www.brighttalk.com/
webcast/10439/400214); Наукова комунікація в цифрову епоху 90 годин (3 кре-
дита ЄКТС) (https://courses.prometheus.org.ua:18090/cert/913e801b67c74f69a46
94cc5497e45b5) та інші.
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Сьогодні в умовах інтенсивного розвитку інформаційно-комунікаційних та 
комп’ютерних технологій відбувається трансформація видавничої діяльності. 
Бібліотека, як один із провідних виробників і постачальників інформаційних по-
слуг, активно розвиває видавничу діяльність. Від жовтня 2018 року редакційно- 
видавничі процеси з випуску всіх 16 наукових журналів університету забезпе-
чують працівники наукової бібліотеки (http://lib.knukim.edu.ua/scientific-journals/). 
У 2020 році працівниками бібліотеки було виконано:

літературна редакція — 387 статей в наукових журналах, (4969 сторінок); 
2 монографії (449 сторінок);

бібліографічна редакція — відредаговано посилань за Національним стан-
дартом ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилан-
ня» — 5886; зроблено References в стилі Harvard — 1222; зроблено References 
в стилі APA — 4664; визначено індексів УДК — 387;

англомовна редакція та переклад статей — перекладено та відредагова-
но — 387 анотацій; здійснено повний переклад основного тексту — 48 статей 
(475 сторінок); відредаговано — 5886 записів в References. Перекладено та від-
редаговано тексти 2 монографій (449 сторінок);

технічна редакція та комп’ютерна верстка — 30 випусків; 387 статей; 
4969 сторінок;

адміністрування сайтів — розміщено на сайтах журналів метадані 387 ста-
тей та присвоєно всім статтям цифрові ідентифікатори DOI;

розсилка обов’язкового примірника наукових журналів — розіслано 30 ви-
пусків, 424 примірники до 15 державних наукових установ;

подано заявок для входження наукових журналів у міжнародні бази даних — 
176 заявок.

Всі наукові журнали включено до наступних баз даних: BASE, Crossref, DOAJ, 
Google Академія, OpenAIRE, Polska Bibliografia Naukowa (PBN), ResearchBib, 
ROAD: довідник наукових ресурсів відкритого доступу, Scilit, Index Copernicus 
Journals Master List, Journal Factor, Ulrich’s Periodicals Directory, WORLDCAT, 
Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Наукова періодика 
України (УРАН). Частину журналів включено до реферативної бази з гуманітар-
них та соціальних наук ERIH PLUS.

Науково-видавнича діяльність бібліотеки не обмежується супроводженням 
наукових журналів. Виконано весь цикл робіт з підготовки 2 колективних мо-
нографій до друку у міжнародному видавництві Liha-Pres, категорії «C» згідно 
з класифікацією SENSE:

Arts and culture as parts of the civilising processes at the turn of millennium : col-
lective monograph / M. Poplavskyi, T. Humeniuk, Yu. Horban, I. Bondar, A. Furdych-
ko, etc. – Lviv-Toruń : Liha-Pres, 2020. – 196 p.;

Culture, art, education in the space of the 21st century: interdisciplinary dis-
course : collective monograph / M. Poplavskyi, I. Kostyrya, N. Korniienko, Yu. Hor-
ban, etc. – Lviv-Toruń : Liha-Pres, 2020. – 260 p.

Важливим напрямом залишається наукова діяльність бібліотеки на підтрим-
ку освіти та досліджень. Запропоновано ученим університету рекомендації щодо 
алгоритму реєстрації, пошуку, організації персональної бібліотеки на базі про-
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грами з управління бібліографічною інформацією Mendeley. Розроблено і пре-
зентовано на платформі Zoom Інтерактивний інформаційний модуль «Музичні 
документи у фонді Наукової бібліотеки КНУКіМ» (Бібліотека у дистанційній освіті: 
сприяння навчанню та науковій роботі — Наукова бібліотека КНУКіМ (knukim.
edu.ua). Розроблено формат, структуру, наповнення електронного курсу інфор-
маційної грамотності, що складається з модулів: Пошук інформації, Інструменти 
пошуку, Джерела інформації, Оцінка інформації, Етика використання інформації, 
Академічне письмо, Управління процесом дослідження. Проводилося консуль-
тування для магістрантів про сутність наукової і дослідної діяльності бібліотеки, 
для науковців — про ефективну організацію публікаційної діяльності.

Згідно з Законом України «Про освіту», академічна доброчесність — це «су-
купність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керу-
ватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провад-
ження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів 
навчання та/або наукових (творчих) досягнень» (Верховна Рада України, 2017). 
Дотримання академічної доброчесності передбачає: «посилання на джерела 
інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотри-
мання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання до-
стовірної інформації про методики і результати досліджень, джерела викори-
станої інформації та власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) діяльність 
та ін.» (Верховна Рада України, 2017). Тому в університеті проводяться заходи 
щодо дотримання академічної доброчесності. За допомогою сервісу з перевірки 
робіт на ознаки плагіату UNICHEСK у бібліотеці здійснюється перевірка науко-
вих робіт студентів та викладачів університету. Було перевірено 820 документів 
(52000 сторінок).

У 2020 році в обслуговуванні користувачів увагу акцентовано на розвитку 
форм дистанційного обслуговування та надання консультацій з питань вибору 
і використання якісних джерел інформації, надання доступу до повнотекстових 
електронних аналогів, запитуваних документів через Електронний каталог та 
Електронну доставку документів, а також використання можливостей соціаль-
них мереж Facebook та Instagram, платформи ZOOM та сервісу GoogleMeet 
в забезпеченні користувацьких запитів.

Вебсайт бібліотеки надає доступ користувачам до різноманітних інформа-
ційно-бібліографічних ресурсів, які створені для навчального та наукового за-
безпечення університету (Матвейко, 2020). На сайті бібліотеки доповнено мате-
ріалами вкладку «Дослідникам» (http://lib.knukim.edu.ua/naukovcyam/) «Цифро-
ві продукти» (http://lib.knukim.edu.ua/media-produkti/), зокрема додано розділи: 
«Віртуальна екскурсія Науковою бібліотекою КНУКіМ», «Інтерактивні віктори-
ни», «Інтерактивні плакати», «Лонгріди», «Електронні журнали», «Презентації», 
«Відеоновини».

Не лишився поза увагою бібліотеки і соціокультурний аспект, що полягав 
у проведенні заходів:

до Дня знань підготовлено електронну листівку для першокурсників — «На-
укова бібліотека КНУКіМ — ваші експерти з інформації» (http://lib.knukim.edu.ua/
naukova-biblioteka-kiivskogo-nacio/)



145Горбань, Ю.І., Рибка Л.А., & Рибка А.Т. Наукова бібліотека Київського національного університету культури...

Issues in Cultural Studies
2021 • 37 • 137-149

ARTS AND CULTURAL, EDUCATIONAL PRACTICES

ISSN 2410-1311 (Print)  
ISSN 2616-4264 (Online)

з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек підготовлено 10 електронних постерів- 
мотиваторів Перемог (http://lib.knukim.edu.ua/motivatori-peremog-2020/)

«Крива Фібоначчі» — підготовлено онлайн-виставку творчих робіт студентів 
кафедри графічного дизайну КНУКіМ та розміщено на вебсайті бібліотеки Криву 
Фібоначчі (http://lib.knukim.edu.ua/kriva-fibonachchi/)

«Кольори Параджанова» — підготовлено онлайн-презентацію творчих робіт 
студентів кафедри графічного дизайну КНУКіМ та розміщено на вебсайті бібліо-
теки (http://lib.knukim.edu.ua/misteckiy-proiekt-the-colors-of-parajanov-studentiv-k/)

протягом року організовано 39 виставок, в тому числі віртуальних — 14, те-
матичних традиційних — 5, виставок на супроводження заходів — 2. Оновлю-
вався зміст 16 постійно діючих виставок.

Змішана форма роботи не завадила співробітникам установи брати участь 
в онлайн-конференціях та отримувати новий досвід, навчатися з колегами на 
семінарах Української бібліотечної асоціації (наукова бібліотека КНУКіМ — офі-
ційний партнер УБА), серед яких: «Універсальні навички бібліотечного фахів-
ця»; «Бібліотеки в умовах пандемії COVID-19», «Презентація моделі «Чотири 
простори бібліотеки» та інші.

Висновки
2020 рік показав, що наукова бібліотека Київського національного універ-

ситету культури і мистецтв здатна не лише вчасно реагувати на труднощі та 
виклики часу, а й швидко адаптуватися до нових умов та використовувати всі 
можливості задля забезпечення безперервного функціонування установи. Бі-
бліотеки, зокрема й бібліотека КНУКіМ, отримали нові можливості для роботи 
з віддаленими користувачами, однак за умов форс-мажору вони повинні вмі-
ти дуже швидко перебудувати свою роботу, а співробітники — вчитися новому, 
розвиватися в самих різних напрямах, виробляти критичне мислення і креатив-
ність, правильно аналізувати ситуацію і бути стресостійкими. Розвиток інформа-
ційно-комунікаційних технологій суттєво впливає на вдосконалення бібліотечної 
роботи, а застосування електронних ресурсів сприяє підвищенню ефективності 
інформаційного супроводу наукової та освітньої діяльності закладів вищої осві-
ти й інтеграції вітчизняної освіти та науки у світовий інформаційний простір.
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Abstract
The purpose of the article is to analyse the effectiveness of the Scientific Library of the 

Kyiv National University of Culture and Arts in 2020. The efficiency of the library is factored 
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into management decision-making, planning and improving the activities not only of the 
departments, processes, services but also the university-wide. The research methodology 
involves the use of analytical, terminological, chronological methods, comparison and collation. 
The descriptive method allowed to identify various forms of user management, expansion of 
innovative services and information resources/products range. Scientific novelty. The article 
presents the experience to manage remote work and the main results that the Scientific 
Library of the Kyiv National University of Culture and Arts has achieved. The role of the library 
as a publishing centre in the formation of scientific communications is revealed. Conclusions. 
The experience of the Scientific Library of the Kyiv National University of Culture and Arts has 
shown that the university can react swiftly to the difficulties and challenges of time and quickly 
adapt to new conditions and exercise all reasonable options to ensure continuous operation. 
The development of information and communication technology shapes the improvement 
of the library work. The use of e-resources helps increase the effectiveness of information 
support for research and academic activities of higher education institutions and integration of 
national education and science into the world information space. 

Keywords: library; distance learning; work remote mode; higher education institution; 
customer service
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Аннотация
Цель статьи — провести анализ эффективности работы научной библиотеки 

Киевского национального университета культуры и искусств за 2020 год. Эффективность 
работы библиотеки — важный фактор при принятии управленческих решений, 
планировании и улучшении деятельности не только отдельных подразделений, 
технологических процессов, видов услуг, но и учреждения в целом.Методология 
исследования предполагает использование аналитического, терминологического, 
хронологического методов, а также сопоставления, сравнения. Описательный 
метод позволил выявить различные формы работы с пользователями, развитие 
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инновационных сервисов, расширение репертуара информационных ресурсов / 
продуктов. Научная новизна. Представлен опыт в организации удаленной работы 
коллектива и основные результаты научной библиотеки Киевского национального 
университета культуры и искусств. Раскрыта роль библиотеки как издательского центра 
в формировании научных коммуникаций. Выводы. Опыт научной библиотеки Киевского 
национального университета культуры и искусств показал, что учреждение способно 
не только своевременно реагировать на трудности и вызовы времени, но и быстро 
адаптироваться к новым условиям и использовать все возможности для обеспечения 
непрерывного функционирования. Развитие информационно-коммуникационных 
технологий существенно влияет на совершенствование библиотечной работы, 
а применение электронных ресурсов способствует повышению эффективности 
информационного сопровождения научной и образовательной деятельности заведений 
высшего образования и интеграции отечественного образования и науки в мировое 
информационное пространство.

Ключевые слова: библиотека; дистанционное обучение; дистанционная форма 
работы; заведение высшего образования; обслуживание пользователей


